

# 國民黨批顧立雄公款養助理變「東廠」

# 回擊清算黨產 藍或圍綠黨部

【大公報訊】台灣「行政院」黨產處理委員會日前掛牌後，宣布多項行政辦法。中國國民黨6日作出回擊，痛批主委顧立雄用公款養助理，典型的「東廠、錦衣衛」，又指出當年民進黨搬遷，曾尋求國民黨的幫助，也許民進黨也可稱為國民黨的附隨組織。針對政治追殺，國民黨稱，不排除上街包圍民進黨中央黨部。

據中通社報道：黨產委員會成立一周，10月7日將召開第一場聽證會，緊盯國民黨。國民黨文傳會主委周志偉、副主任胡文琦、唐德明、洪孟楷6日上午舉行記者會，質疑黨產委員會政治追殺國民黨。周志偉表示，國民黨只要受邀，到時會由相關權責單位，協同律師出席聽證會表達意見。

## 批李登輝曾助綠搬黨部

唐德明質疑，顧立雄主導的委員會手段粗暴，好像討債集團，只需打手，會打就好。他又稱，顧立雄任用自己人來執行轉型正義，說要公平正義環境，卻是用公款養自己助理與民進黨黨工，如何建立公平競爭的環境？

胡文琦則說明，根據初步了解，民進黨舊黨中央當年要搬遷，曾透過前國民黨黨管會主委劉泰英找李登輝尋求國民黨的資助，民進黨中央得以順利搬遷至現在的新辦公室；強烈懷疑，「也許民進黨也可稱為國民黨的附隨組織」。

## 民進黨應交代30年收支

他進一步說明，民進黨應比照同樣標準，出示單據，把創黨30年來的所有收支明細交代清楚、以正視聽。他也說，台灣地區領導人蔡英文，過去擔任政務官5年、任教13年，應該把400萬新台幣額度的

18%優惠存款交代清楚。

胡文琦說，目前登記有案的抗議團體已有68個，想不到這年頭連抗議都要排隊，國民黨不排除成為第69個，包圍明顯疑似用過國民黨黨產的民進黨中央黨部，以及追打手、爪牙的民、刑事責任。

對此，民進黨發言人黃適卓表示，民進黨每年的會計決算報告，都依法在會計師查核簽證後，送交「內政部」備查並公布，所有資訊都是公開透明，歡迎國民黨自行查證。

此外，針對李登輝協助搬遷中央黨部一說，黃適卓回應說，民進黨現有黨部是向長虹建設公司依法租用十多年。



▲日前，不當黨產處理委員會主委顧立雄回答媒體提問時怒嗆記者 資料圖片



國民黨文傳會主委周志偉（右二）等人6日在中央黨部舉行記者會，指不當黨產處理委員會工作人員一片綠油油，恐無法公平行使職權

## 國民黨「惶家」停發獎金遇缺不補

【大公報訊】據中通社報道：因應台灣當局施行黨產條例，中國國民黨以厲行節約應對。國民黨文傳會主委周志偉6日表示，為節省經費，國民黨已暫停發放已退休人員月退金及18%利息補貼。

周志偉受訪時指出，中秋節5000元（新台幣，下同）獎金，連同端午節5000元獎金、年終獎、考核獎金，也將全部暫停發放。

周志偉轉述，黨主席洪秀柱近日也要求黨務運作，能省則省，聚餐盡量簡約；地方黨部租用辦公室的盡量合署辦公，業務經費包含影印費、電話費也全面減半。

洪秀柱也提到，過去立委任內很少募款，但將來有需要拜託社會各界幫助國民黨，但現階段要先從自己做起，人家才願意幫忙。

目前國民黨中央黨部約130人，地方黨

部約600人，1個月的人事費用大約3000萬。周志偉坦言，未來在人員編制上也會遇缺不補、人員縮編，一切都以撙節為原則，希望國民黨能盡快度過這個不穩定的狀態。

外傳黨工人人心惶惶，國民黨出現離職潮。周志偉指出，現職黨工必然覺得失望，但大家理解這是不得不安排。周志偉澄清，現時有退休潮，沒有離職潮。

## 台媒傳宋楚瑜任APEC特使

【大公報訊】據中通社報道：亞洲太平洋經濟合作組織（APEC）領袖峰會將於11月20日在秘魯登場，有據台灣媒體報道指，台灣地區領導人蔡英文已邀請親民黨主席宋楚瑜擔任特使，出席今年APEC領袖會議。

據中央社消息，對此人事安排，台灣

「總統府」發言人黃重諺受訪時僅表示，有關本年度APEC領袖代表人事，目前正在規劃安排的階段，一旦人選確定，就會向各界說明。親民黨方面亦未有回應及證實有關傳聞。

據台灣《經濟日報》報道，蔡英文原定8月20日與媒體茶敘時公布此一規劃，後

因故延宕，若無意外，將於下周宣布。接近宋楚瑜人士則說，蔡英文與宋楚瑜雖會多次深談，但從未談及任何相關人事安排，宋楚瑜也再三表示，他從未為其個人爭取過任何職務；目前台灣處境辛苦，宋楚瑜認為應該屏蔽藍綠，為台灣做一點事情，他也願意奉獻己力。

## 張志軍：兩岸關鍵是政治基礎而非人

【大公報訊】據中新社報道：中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍6日在北京重申，兩岸兩會制度化交往的政治基礎是「九二共識」，其核心意涵就是兩岸同屬一中。

當天下午，張志軍出席首部以兩岸現實交流為題材的電影《愛的蟹逅》首映式時接受記者採訪，作以上表述。

### 不了解田弘茂 拭目以待

張志軍指出，2008年5月26日，台灣海基會向大陸海協會發來的函，明確表明願意在「九二共識」的基礎上，盡快進行商談。三天之後，海協會覆函海基會，表明願意在「九二共識」的基礎上，重新恢復商談。所以問題的關鍵是政治基礎，是授權商談的政治基礎，而不是人。

有記者問，您對台灣新任海基會董事長田弘茂有何評價？

張志軍說，「我對他並不了解，我重視的是海基會負責人對兩岸商談的政治基礎的表態，是不是還是堅持過去長期以來雙方確定的政治基礎，還是有什麼新的描述？我們拭目以待。」

另據新華社報道：張志軍5日在北京會見了由慧傳法師率領的中華人間佛教聯合總會參訪團一行。

張志軍對台灣中華人間佛教聯合總會積極參與兩岸交流、促進兩岸民衆融合給予肯定。他指出，在兩岸關係和兩岸交流中，要講「緣」、「福」、「願」。「緣」是兩岸同胞同根同源之緣，兩岸宗教和民間信仰法乳一脈之緣。「福」是要珍惜過去八年來之不易的兩岸關係和平發展成

果。「願」是希望兩岸關係在「九二共識」政治基礎上保持和平發展的勢頭，兩岸同胞攜手實現中華民族偉大復興。



▲6日，國台辦主任張志軍出席兩岸交流題材電影《愛的蟹逅》首映式

中新社



▲電影《愛的蟹逅》男女主角黃世超、程予希6日出席影片首映式

中新社

## 海峽戀電影《愛的蟹逅》首映

【大公報訊】據新華社報道：以兩岸現實交流活動為題材的影片《愛的蟹逅》6日在北京全國政協禮堂舉行首映式。

《愛的蟹逅》取材於上海海洋大學幫助台灣苗栗縣養殖大閘蟹過程中發生的真實故事。2011年以來，上海海洋大學先後組織了16批科技專家團隊常駐苗栗進行技術指導，成功創建了適合台灣養殖大閘蟹的「苗栗模式」。四年間，上海共向苗栗提供160餘萬隻優質蟹苗，苗栗養殖戶數達到103戶，養殖水面達45公頃，累計創造產值超過3億元新台幣，拉動苗栗縣旅遊業增收超過2億元新台幣。

上海市台辦主任李文輝致辭表示，《愛的蟹逅》是2008年以來，在兩岸關係和平發展、兩岸大交流浪潮中奔騰激盪的一朵美麗的浪花，期待影片的上映能夠增進兩岸同胞的理解與信任，創造出更多的「緣」。

國台辦新聞局局長馬曉光表示，《愛的蟹逅》是一部以兩岸現實交流活動為題材的故事片，是以電影的形式反映兩岸年輕人交流合作、心靈溝通，共同收穫美好的事業與愛情的有益嘗試。期待有更多的朋友關注兩岸精彩故事，關注兩岸年輕人的生活。

首映式上，影片主創人員和主要演員暢談了創作心路，以及拍攝過程中兩岸演職人員同心協作、互相鼓勵的經歷。

據悉，影片將於9月15日起公映。

## 海峽關氏後裔聚當陽祭關公

【大公報訊】據2016當陽關陵廟會暨台灣東龍宮謁祖參香大典6日在湖北當陽關陵舉行，海峽兩岸關氏後裔、信衆等共祭關公。湖北當陽關陵乃關羽之陵寢，與河南洛陽關林、山西解州關帝廟並稱為中國大陸三大關廟。

當天上午9時，部分關氏後裔、台灣苗栗參訪團及台灣東龍宮、保安宮、福安宮

34人預防性撤離。

## 兩岸信息產業界推七項共通標準

6日，第十三屆海峽兩岸信息產業和技術標準論壇在黑龍江省哈爾濱市開幕，來自兩岸的信息產業專家學者、企業代表和各方面人士500多人共同出席會議，為兩岸信息產業共同發展建言獻計。開幕式上，中國通信標準化協會、中國電子工業標準

化技術協會和華聚產業共同標準推動基金會公布了《集成式雙端LED燈安全要求》、《整機櫃服務器整體技術要求》等7項共通標準和雲計算產業案例彙編2.0版，簽署《海峽兩岸推動智能製造共通標準制定合作備忘錄》等。（記者 于海江）

## 澎湖將公投開賭 民進黨反對

台灣離島澎湖為拯救當地觀光業，將於10月15日舉行第2次博弈公投，投票決定是否設置賭場。該縣民進黨首長陳光復強調「中立」立場，被指為立場模糊。民進黨發言人黃適卓9月6日表示，民進黨反對澎湖設賭場的態度、立場與過去一致，始終沒有改變。

陳光復回應指，黨的決定，他表示尊